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ACTA DE LA SESIÓN  ORDINARIA 
Nº 11-2007 

 
ACTA NUMERO ONCE GUIÓN DOS MIL SIETE DE LA SESIÓN ORDINARIA CELEBRADA POR EL CONSEJO 
ACADÉMICO DE LA UNIVERSIDAD NACIONAL EL MIÉRCOLES NUEVE DE MAYO DEL DOS MIL SIETE A PARTIR DE 
LAS OCHO HORAS CON CINCUENTA Y CINCO MINUTOS EN LA SALA DE SESIONES DEL CONSEJO ACADÉMICO. 
 
 

PRESENTES 
 

Dr. Olman Segura Bonilla Rector 
M.M. Carmen Méndez Navas Vicerrectora Académica, a.i. 
M.Sc. Irma Zúñiga León Decana, CIDE  
Dr. Leiner Vargas Alfaro Vicerrector de Desarrollo  
Dr. Jorge Quirós Arce Decano, Facultad de Ciencias de la Salud 
Lic. Nelly Obando Álvarez Decana, CIDEA 
MILS. Lucía Chacón Alvarado Decana, Facultad de Filosofía y Letras 
M.Sc. Omar Miranda Bonilla Decano, Facultad de Ciencias de la Tierra y el Mar 
M.Sc. Carlos Buezo Cruz Decano, a.i., Facultad de Ciencias Sociales 
Srta. Elena Vargas Fonseca Representante Estudiantil, FEUNA  
Dr. Luis Sierra Sierra Decano, Facultad de Ciencias Exactas y Naturales  
Sr. Diego Rojas Fernández Representante Estudiantil, FEUNA  
M.Sc. Miguel Calderón Fernández Decano, Sede Región Brunca (9:00 a.m.) 
Srta. Rocío Abarca Sánchez    Representante Estudiantil, FEUNA (9:02 a.m.) 
Lic. Rafael Zamora Brenes Vicedecano, Centro de Estudios Generales (9:08 a.m) 
Sr. Santiago Flores Prado Representante Estudiantil, FEUNA (9:15 a.m.) 
 
 

AUSENTES 
 

Lic. Sandra León Coto   Vicerrectora Académica (fuera del país) 
Dra. Margarita Silva Hernández Presidenta, SEPUNA (fuera del país) 

 
 

INVITADOS PERMANENTES 
 

M.Sc. Orlando De la O Castañeda Delegado Institucional, Sede Región Chorotega (ausente por 
reunión) 

M.Sc. Randall Gutiérrez Vargas Vicerrector de Vida Estudiantil (ausente) 
 
 

INVITADOS ESPECIALES 
 

M.Sc. William Páez Director, Programa de Abastecimiento y Apoyo 
Lic. Julio Fernández Jefe, Sección de Vigilancia 
Dra. Luisa Castillo  Directora de Investigación 
 
 

INVITADA 
 

M.BA. María del Milagro Meléndez Ulate Directora, Secretaría de Actas 
 
 
Preside:  Dr. Olman Segura Bonilla 
Secretaria de Actas:  Ana Mercedes Cortés Soto 
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Artículo I Aprobación del orden del día de la Sesión Ordinaria Nº11-2007. 
 
El Dr. Olman Segura Bonilla inicia la sesión sometiendo a consideración el orden del día de la Sesión 
Ordinaria Nº11-2007. 
 
Se aprueba con el siguiente orden: 
 
2. Aprobación de las actas de las sesiones ordinarias Nº7 y 9-2007. 
 
3. Propuesta de candidatos para el Comité Ético Científico. 
 
4. Informe sobre robos en la Universidad.  Dr. Leiner Vargas. 
 
5. Informe sobre distribución de computadoras.  Dra. Luisa Castillo. 
 
6. Informes. 
 
7. Propuestas de comisión. 
 

a. Propuesta para incorporar en el Reglamento del régimen de beneficios para el 
mejoramiento académico y profesional de los funcionarios universitarios, artículo 53 BIS.  

 
8. Correspondencia. 
 
9. Asuntos varios. 
 
Además da la bienvenida calurosa a la Lic. Nelly Obando Alvarez quien inicia sus labores como Decana 
del CIDEA y Representante ante este Consejo. 
 
 

Artículo II Aprobación de las actas de las sesiones ordinarias Nº7 y 9-2007. 
 
Ingresan el M.Sc. Miguel Calderón Fernández a las nueve horas y la Srta. Rocío Abarca Sánchez a las nueve horas con dos minutos. 

 
El Dr. Olman Segura Bonilla somete a consideración las siguientes actas: 
 
1. Acta de la Sesión Ordinaria Nº7-2007. 
 

Se  aprueba  con  las  siguientes  modificaciones  y las abstenciones del M.Sc. Carlos Buezo 
Cruz, la M.M. Carmen Méndez Navas,  la  Lic. Nelly  Obando  Álvarez, la  MILS.  Lucía  Chacón   
Alvarado, la Srta. Elena Vargas Fonseca, Dr. Luis Sierra Sierra y el Dr. Leiner Vargas Alfaro, 
quienes no estuvieron presentes en la sesión: 

 

 En la portada, cambiar el nombre de la “MILS. Lucía Chacón Alvarado” por “M.Sc. Lelia 
Villalobos Rodríguez”. 
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 En la portada, cambiar “Directora, Escuela de Bibliotecología” por “Coordinadora, 
Seminario” 

 En la portada, cambiar al “Dr. Luis Sierra Sierra” por “Ing. Alberto Segura Gutiérrez”. 

 En la página 7, Artículo VI, primer párrafo, corregir que la M.Sc. Alice Miranda es la 
coordinadora del Seminario. 

 En la página 7, Artículo VI, segundo párrafo, corregir como sigue:  “Señala que la visita se 
debe a que la Escuela de Bibliotecología está realizando durante esta semana …” 

 
2. Acta de la Sesión Ordinaria Nº9-2007. 
 

Se  aprueba  con  modificaciones  y las abstenciones de la M.M. Carmen Méndez Navas,  la  Lic. 
Nelly  Obando  Álvarez, el Sr. Diego Rojas Fernández, el Dr. Olman Segura Bonilla, y el Dr. 
Leiner Vargas Alfaro, quienes no estuvieron presentes en la sesión: 

 

 Incluir en página 4, después del primer párrafo del punto 1), lo siguiente: “Varios señores y 
señoras Decanos y Decanas comentan y justifican la asignación de computadoras a sus 
Facultades, tanto para investigación como para docencia.” 

 

 Se solicita que se envíe la transcripción que se señala en el Artículo III, última línea. 
 

 
Artículo III Propuesta de candidatos para el Comité Ético Científico. 
 
Ingresa el Lic. Rafael Zamora Brenes a las nueve horas con ocho minutos. 

 
En relación con este punto el M.Sc. Carlos Buezo Cruz señala que ya tienen el candidato por parte de la 
Facultad de Ciencias Sociales pero que debido a un contratiempo no pudo enviar el currículum 
correspondiente. 
 
Se le solicita que lo haga llega lo antes posible para que éste sea remitido, vía electrónica, a los 
Miembros del Consejo Académico para su estudio y conocimiento antes de la próxima sesión. 
 
Se aprueba. 
 
Además se insta a traer propuestas para el candidato externo. 
 
 
Artículo IV Modificación del orden del día. 
 
El Dr. Olman Segura Bonilla propone que se modifique el orden del día y se incluya la juramentación de 
un representante estudiantil de la FEUNA ante este Consejo, quien se encuentra esperando afuera del 
recinto. 
 
Se aprueba y se incluye como punto siguiente. 
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Artículo V Juramentación de la Representación Estudiantil de la FEUNA. 
 
Ingresa el Sr. Santiago Flores Prado. 

 
La M.M. Carmen Méndez Navas procede a dar lectura del oficio TEE-067-2007 del 8 de mayo del 2007 
mediante el cual la Srta. Karla Arroyo Chaves, Presidenta del Tribunal de Elecciones Estudiantiles, 
informa a este Consejo  sobre el nombramiento del Sr. Santiago Flores Prado como Representante 
Estudiantil pre-tempore de la FEUNA ante el CONSACA. 
 
El Dr. Olman Segura Bonilla procede a realizar la juramentación del Sr. Santiago Flores Prado. 
 
Se le da la bienvenida. 
 
 
Artículo VI Informe sobre robos en la Universidad.   
 
Para la presentación del informe sobre robos en la Universidad, se invita al M.Sc. William Páez, Director 
del Programa de Abastecimiento y Apoyo y al Sr. Julio Fernández, Jefe de la Sección de Vigilancia. 
 
El Dr. Leiner Vargas Alfaro señala que en relación con este punto se han venido tomando una serie de 
medidas y que éstas tienen una serie de impactos y que necesariamente en el corto plazo puede 
resultar afectaciones en algunos segmentos y sectores de la población académica, estudiantil, pero que 
la lógica y el sentido estratégico de estas medidas están diseñadas con la buena intención de procurar 
un mejoramiento y un ordenamiento en la situación, que no solamente está asociada al tema de 
seguridad sino también al de circulación de vehículos, al tema de circulación de personas. 
 
El M.Sc. William Páez procede a realizar la presentación del Plan de Seguridad 2007 – 2010, en el 
marco de la planificación estratégica.  (Anexo I) 
 
Se abre un espacio de comentarios. 
 
Se retiran el M.Sc. William Páez y el Sr. Julio Fernández. 

 
 
Artículo VII Informe sobre distribución de computadoras.  Dra. Luisa Castillo. 
 
Para la presentación del informe sobre la distribución de computadoras, se invita a la Dra. Luisa 
Castillo, Directora de Investigación, quien procede a plantear los criterios utilizados para realizar este 
trámite, entre ellos señala: 
 
 Que en primer lugar con el SIDUNA se vio cuáles Facultades, cuáles Centros Especializados de 

Documentación habían ya recibido computadoras por parte del MHO, y cuáles no. 
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 Se priorizó en las Escuelas, en los Centros de Documentación que no habían recibido el apoyo 
del MHO. 

 
 Se consideraron las condiciones para recibir el equipo. 
 
 Se consideraron los que tenían equipo obsoleto y quienes tenían laboratorio de cómputo 

estudiantil más fuertes. 
 
 En el caso de las computadoras para investigación se tomaron en cuenta también los criterios de 

fortaleza en investigación principalmente acompañado de necesidades. 
 
 Se seleccionaron principalmente cuatro facultades que son las facultades que tienen el mayor 

número de proyectos de investigación, esas son la Facultad de Ciencias Exactas y Naturales, la 
Facultad de Ciencias Sociales, la Facultad de Ciencias de la Tierra y el Mar y la Facultad de 
Ciencias de la Salud. 

 
Se abre un espacio de comentarios. 
 
 
La MILS Lucía Chacón Alvarado solicita que consten en actas sus intervenciones, que dicen: 
 
“El próximo viernes en la mañana es la graduación de la Facultad de Filosofía y Letras y precisamente 
coincide con la presentación de los proyectos de investigación de nuestros académicos y académicas.  
Irma me estaba comentando que deberíamos de pensar en una semana específica para realizar las 
Jornadas de Investigación, y así sabríamos que durante esa semana no vamos a programar ninguna 
otra actividad. Es una lástima no acompañar en su presentación a los académicos y académicas de 
nuestra Facultad porque pueden pensar que no los estamos apoyando. Otra observación que es más 
general y para que lo consideren con mucho respeto, creo que no deberían ser Jornadas de 
Investigación sino Jornadas Académicas que incluyan todas las áreas, la extensión es muy importante 
en la Universidad, lo mismo que la producción.  ¿Hay otras Jornadas de Extensión? Bueno, que dicha y 
si están contempladas, muy bien.  Con respecto a lo de la distribución de las computadoras, voy a 
empezar por lo positivo y después lo negativo.  Lo positivo, muy contentos de que hayan llegado a la 
Biblioteca Especializada 15 computadoras.  Nosotros, creo, éramos de las pocas bibliotecas que 
todavía no teníamos computadoras según el compromiso de MHO y porque todavía no estábamos en el 
edificio, esto nos da mucha satisfacción.  Lo negativo,  el Decanato es el nexo de comunicación que 
debe haber entre las autoridades superiores  y las unidades académicas y cuando haya algún tipo de 
toma decisión como la distribución de equipo, que seamos nosotros en los Decanatos y en los Consejos 
Académicos que determinemos el destino de lo que nos llegue.  Lo digo por el siguiente motivo, 
nosotros en las Facultades, somos los que conocemos cuáles son las necesidades de nuestras 
unidades académicas y de nuestros proyectos de investigación y extensión y yo quisiera de verdad, 
muy respetuosamente, que cuando lleguen recursos que seamos en los Consejos Académicos donde 
se distribuyan, ya que esto es estatutario. No es conveniente que cuando lleguen recursos a las 
Facultades, ya lleguen destinados específicamente a alguna unidad académica o a alguien.  En nuestra 
Facultad, sucedió que una de las computadoras se asignó a un proyecto específico, cuando nosotros 
tenemos 18 proyectos de investigación, entonces que llegue a un proyecto específico, eso crea cierto 
malestar no solo a nivel de Facultad sino entre los mismos investigadores.  Esto es lo que veo desde el 
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punto de vista negativo, de que las necesidades de las Facultades sólo las conocemos en nuestras 
Facultades y que cuando hacemos una distribución de lo que sea, siempre es el Consejo Académico 
que con criterios muy racionales hace la distribución, entonces para que por favor, se haga de esta 
forma y con esto vamos a estar muy contentos y vamos a evitar que se den estas situaciones de roces.” 
 
“MILS. Lucía Chacón Alvarado.  Yo quería que mi intervención anterior constara en actas y también con 
la direccionalidad de los recursos, que se indique a cuál área va y que sea el Consejo Académico el que 
tome la decisión de cómo lo distribuye la unidad académica, esa es mi solicitud.” 
 
Se retira la Dra.  Luisa Castillo. 

 
 
Artículo VIII Informes. 
 
Se presentan los siguientes informes: 
 
1. El Dr. Olman Segura informa sobre los siguientes asuntos: 
 

a. Se deja presentado el documento “Áreas de conocimiento estratégicas” que será conocido 
en la próxima sesión, se solicita su estudio previo y traer las observaciones que consideren 
pertinentes.  Se indica que este documento debe ser aprobado por este Consejo, en la 
próxima sesión, en el marco del proceso de INNOVARE. 

 
b. Se deja presentado el oficio VA-DE-174-2007 mediante el cual se remite el Dictamen de la 

Comisión Dictaminadora de FUNDER sobre los proyectos presentados y será incluido en la 
próxima sesión, se solicita su estudio previo. 

 
c. Recuerda e invita a la presentación e inauguración de la Orquesta de la Universidad 

Nacional que se realizará el 10 de mayo del 2007 en el Teatro Nacional.   
 
Además señala que la Orquesta de la Escuela de Música de Pérez Zeledón de la 
Universidad Nacional también está invitando a una presentación el 19 de mayo del 2007 en 
el Teatro Eugene O´Neill a las 7:00 p.m. 
 

d. Se invita el 10 de mayo del 2007 a la inauguración de la obra de teatro “Más abajo del aire”, 
que está presentando el CIDEA. 

 
e. El próximo 15 de mayo a las 5:00 p.m. en la Sala de Conferencias de la Facultad de 

Ciencias Sociales se realizará un debate sobre el “Reglamento de zonificación Distrito Cabo 
Velas, Sector Costero, a favor de quién?, el tema de las tortugas Baulas.  Agradece a la 
Facultad de Ciencias Exactas y Naturales y sobre todo a la Escuela de Ciencias Biológicas 
por estar organizando esta actividad, estarán presentes don Freddy Pacheco y don Didier 
Chacón de parte de la Facultad con la moderación del M.Sc. Mayrand Ríos, que es 
Exdecano de la Facultad de Ciencias Sociales, es un debate muy importante en donde se 
solicita que haya participación ya que es un tema de interés nacional. 
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f. Invita el 16 de mayo a las 6:00 p.m. en la Sala de Exrectores a una actividad que se ha 
programado en concordancia con el llamado al Referéndum sobre el Tratado de Libre 
Comercio y el llamado general del Tribunal para que se invite a informar a toda la 
comunidad universitaria y nacional sobre los temas del Tratado.  Se contará con todo el 
equipo de la Universidad de Costa Rica que conformó el estudio sobre los roces 
constitucionales del Tratado de Libre Comercio entre República Dominicana, Centroamérica 
y Estados Unidos, son don Manuel María Murillo, doña Margarita Bolaños, don Luis Baudrit, 
don Rafael González, don Manrique Jiménez, don German Serrano, don Juan Manual 
Villasuso y don Juan José Sobrado. 

 
g. El 30 de mayo del 2007 a las 6:00 p.m. en la Sala de Exrectores, sobre el mismo tema se 

realizará un debate donde se ha invitado a un grupo que dice que el TLC es inconstitucional 
y otro grupo que dicen que el TLC no tiene inconstitucionalidades.   

 
h. Ese mismo día a las 2:00 p.m. en el Auditorio Marco Tulio Salazar, se realizará la 

presentación del libro “Escritos y discursos de don Omar Dengo”. 
 

i. En relación con el documento sobre la Agenda de Trabajo de CONSACA que se les ha 
entregado, señala que se incluirá como punto para la próxima sesión. 

 
2. La Lic. Nelly Obando Álvarez manifiesta en nombre de la M.A. Elsa Flores Montero su 

agradecimiento por el apoyo y colaboración que tuvo durante su período como Decana y 
miembro de este Consejo, ya que no tuvo la oportunidad de despedirse la semana pasada 
porque no hubo sesión.  Además señala su disposición y deseo de contribuir lo más 
positivamente posible, como nueva autoridad del CIDEA. 

 
3. El M.Sc. Miguel Calderón Fernández informa que del 17 al 19 de mayo se realizará el Festival 

Deportivo Interuniversitario en la Sede Región Brunca.  Invita a participar en las actividades 
programadas.  También indica que tienen Puertas Abiertas el 18 de mayo en Pérez Zeledón, y el 
17 de abril fue en Coto con una visita de 1000 estudiantes aproximadamente.  Para el 25 y 26 de 
mayo se realizará en el marco del Referéndum y TLC, una conferencia con Ottón Solís y él y el 
26 una sesión de trabajo con todos los líderes de la Comunidad en términos de organizar la 
información para la Comunidad. 

 
Artículo IX Propuestas de comisión. 
 
a. Propuesta para incorporar en el Reglamento del régimen de beneficios para el mejoramiento 

académico y profesional de los funcionarios universitarios, artículo 53 BIS.  
 
No se discute. 
 
Artículo X Correspondencia. 
 
No se discute. 
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Artículo XI Asuntos varios. 
 
No se discute. 
 
 
 
Finaliza la sesión a las doce horas con cinco minutos. 
 
 
 
M.M. Carmen Méndez Navas      Dr. Olman Segura Bonilla 
Secretaria, a.i.        Presidente 
 
amc/win/Acta-C-11-2007 

 


